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1.

Kedjeregeln ger att Vu = (uy,u;) ges av
Vu = (fi(z~y,2° )+ 22 fy(z—y, 2* - %), ~ fi(z~y, 2*—4?) — 2y fh(z—y, B> —¢?)).

Inséttning av z = y = 1 och det faktum att f(0,0) = f4(0,0) = 1, ger att
Vu(l,1) = (3,-3).

Massan M ges av 2 [/, p 2dzdydz, dér D &r den del av enhetsklotet med positiva z.
Med sfériskt variabelbyte ges massan ddrmed av:

M=2/// p cos ¢p? sin ¢pdpdpds,
DI
dir D':0<p<1,0< ¢ <7/2,0 <9 <27 Alltsi (obs sin2¢ = 2sin ¢ cos @)
1 /2 2 T
_M=/&@/ sin2p d¢ | df = —.
0 0 0 2

Stationéra punkter ges av (0,0) samt (1/6,1/12). Undersékning av andraderivatan,
dvs understkning av B? — AC dir A= f, B = fays C = fi, 1 de olika punkterna,
ger oss att (0,0) = sadelpunkt och (1/6,1/12) = lokal minimipunkst.

. Funktionsytans skiring med zy-planet ges av 2¢72" _ 1 = 0, dvs av cirkeln:

2 +y? =In2. Med D : 22 + 3% < In2 ges siledes volymen av

- vin2 o 27
V::// (2e7%7Y —1)da:dy=/ (2re™™ —r)dr df =
D 0 0

on[—e~ — r2/2)Y™2 = 1(1 —In2).

. Stationdra punkter (i ellipsskivan) &r punkterna pa linjen y = z. Max och min

pé randen (2z% + y? = 3) finns att séka dir Vf = AV(2z2 + y2) for ndgot A. Vi
far ekvationerna 2z — 2y = 4\z samt 2y — 2z = 2\y, vilket ger oss losningarna
(z,y) = £(1,1),%(1/v2,—+2). Insittning och jimfdrelse av virden ger oss att
max = 9/2 och min = 0 (notera att f = 0 i varje stationsr punkt).

. Greens formel ger att — [, F-dr = f~CF dr = [[,(Dz(z%y?) + Dy(2yz®))dzdy,

dér D &r delen av enhetscirkeln i andra kvadranten. (Vi sluter —C med kurvor
léngs koordinataxlarna, kurvintegralerna langs dessa ger inget bidrag.) Den sckta
kurvintegralen bersknas nu till (polart variabelbyte): '

1 g
- 2z(z% 4+ y?)dzdy = — | 2ridr cos §df = —[2r° /5]3[sin 6] ,, = 2/5.
0 /2 0 /2

. Viska ha att D;(z"V) = Dy(z"U). Derivering ger D (z"V) = D, (32" (z+4?)) =

3(n +1)z™(z + y*) + 32" medans Dy(z"U) = z"D,U = —6y%z" — 3" 1. Jamfor
vi koefficienterna framfér z™y? ser vi att vi méste ha n = —3, och detta n ger
verkligen sedan likhet. Alltsa &r (U/z3,V/z%) = (1 — 2y%/2% — 3y/2?, 3/z + 3y%/2?)
konservativt (i tex det enkelt sammanhingande omrédet: (z,y) : z > 0). En
potential ¢ ges av ¢ = x + 3y/x +y3/x2.



8. a) Med u = (u,v) och r(t) = (a+ut,b+vt) har vi, enligt definitionen av riktnings-
derivata, Dy f(a,b) = Df(r(t))(0). Kedjeregeln ger oss Df(r(t)) = Vf(r(t)) r'(t),
vilket &r precis Vf(a,b)oudd t=0.

b) Grafen till f d& Dyf = 0, beskrivs av att f &r konstant langs varje linje med
riktingsvektor u = (a,b), dvs pa linjerna bz — ay = ¢ dir c &r konstanter. Vi
har att Duf = 0 &r ekvivalent med att aff + bf, = O (enligt a)). Med foreslagna
variabelbyte har vi f, = af, +bf, samt f; = bf, —af,, sd afy +b fy = 0 kan skrivas
(a2 + b2 f. =0, dvs f, = 0 (ty a® + b = [u|®> = 1 # 0). Alltsa méste f vara pd
formen f = h(v) = h(bx — ay) fér ndgon funktion h i en variabel (notera att f &r
konstant lings linjerna bz — ay = ¢, ¢ konstant). ("




